



Визит министра

В махневском крае позитивные изменения

Махневский край - традиционно проблемная территория. Здесь более суровые климатические условия, сложнее рельеф местности, скуднее почвы по сравнению с алапаевской зоной. И вести здесь сельское, да и любое другое хозяйство значительно сложнее. Но приходится, другого пока не дано.

Недра края богатейшие, но на их освоение нужны огромные деньги, которых пока нет ни у государства, ни у частных предпринимателей. Какое-то время руководством края совместно с управлением сельского хозяйства вырабатывалась и опробовалась модель развития сельского хозяйства на данной территории. Главное - надо было решить проблему: находясь в более жестких, невыгодных условиях, сельхозпредприятия края должны были иметь аналогичную алапаевским хозяйствам экономическую эффективность. Иначе говоря, быть на рынке вполне конкурентоспособными.

Такая модель была найдена - это молочное животноводство на небольшой, преимущественно семейной, ферме. Наверное, неправильно будет сказать, что эта модель - единственно правильный вариант. Наверное, есть другие, неизвестные нам пока формы, и поиск продолжается. Но пока названная выше модель - лучшая, и дело пошло.

Судите сами - только за 5 месяцев 2014 года поголовье коров в общественном секторе экономики возросло на 40 и достигло 290 голов. До конца года планируется увеличить его еще на 50 голов и выйти на уровень 340-350. При этом проводится огромная деятельность по запуску в работу махневской фермы и увеличению поголовья коров на 150 в следующем году. К концу 2016 года поголовье коров, по прогнозам Алапаевского управления АПК, в махневском крае должно возрасти до 800 голов (или за 3 года увеличиться в 4 раза). Для реализации поставленной задачи будут созданы 4 семейные фермы и увеличены размеры существующих. Большая работа проводится по повышению продуктивности дойного стада. И если поголовье возрастет в 4 раза, то с учетом роста продуктивности производство молока возрастет почти в 6 раз.

Остался доволен развитием сельского хозяйства махневского края и министр агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области Михаил Копытов, посетивший Махневское МО 21 июня. Вот как прокомментировал он состояние дел в сельском хозяйстве края нашему корреспонденту:

"Мы с начальником управления Ю.П.Маньковым посетили несколько хозяйств края. Были в Измоденово, смотрели ферму ИП Загуменных. Там поставлены молокопроводы, холодильник, смонтирована привязь, поилки. Все работает. Уже завезен скот. Этим летом там надо провести реконструкцию двора: в плохом состоянии стены, крыша. Коров для этого придется вывезти в летний лагерь. Словом, проблем хватает, но там все уже в работе, и в скором времени все будет сделано. Съездили мы в Махнево, побывали в тех дворах, которые Загуменных недавно приобрел у "Агрорпути". Задача - помочь ему купить в этом году 400 коров или нетелей. А он в это время сделает реконструкцию дворов.

У Кутеневых идея такая - построить еще один такой двор, как сейчас, на 100 коров. Мы пытались убедить их построить двор на 100 голов не в этом, а в будущем году, но уже суперсовременный, с роботизированным доением. Сейчас они думают. Мы их озадачили, помочь пообещали.

Заехали к В.А.Бузаню, обсудили проблемы. Там я попросил главу муниципалитета порешать вопрос с собственником двора, иначе Бузаню нет смысла реконструировать помещение, расширять производство. С приобретением оборудования и скота мы поможем.

И четвертое хозяйство - А.В.Костюковича. Он строит ферму на 50 голов. Постараемся включить его в программу "Семейная ферма" уже в этом году, чтобы он смог приобрести оборудование, технику, увеличить поголовье.

Ну и общее впечатление о посещении Махневского МО положительное. Многое делается, жизнь налаживается. И это чувствуется во всем, в первую очередь в настроении людей. Поэтому доволен работой и муниципалитета, и управления агропромышленного комплекса".